

КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 39 (2271)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 марта 1942 г.

Цена номера 5 коп.

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Девять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский план «молниеносной» войны, развеян миф о непобедимости германской армии.

Враги в шесть недель хотели покорить нашу родину, сломить дух советского народа, превратить свободных граждан страны социализма в рабов немецких князей и баронов.

Фашистские бандиты жестоко просчитались, и сейчас под ударами Красной Армии они откатываются на запад, утилая советскую землю своими трупами и разгромленной боевой техникой.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник. Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы снарядов, патронов и мин пошлют трудящиеся для разгрома врага.

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой — орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза. Мы

рассматриваем эти награды как величайшее доверие к нам со стороны партии, правительства, великого Сталина. Эти награды обязывают нас к еще более самоотверженному труду, к еще большему увеличению производства оружия и боеприпасов для фронта.

Сознавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии вооружением и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие **обязательства**:

выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов; освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;

выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;

дать к этому же сроку сверх плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле с курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах;

перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлолома;

внедрить в марте и апреле не менее 400 рационализаторских предложений;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду зарплаты;

оказать практическую помощь подшефным заводу Ардаатовской, Ризаевской, Дивеевской и

Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобщей учебы, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь осовавиэхимовской организации в подготовке для Красной Армии потребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать, не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий гор. Горького и области с горячим призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Дорогие товарищи! Будем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия наступает под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красному Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Окончание на 2-й стр.

ОКОНЧАНИЕ

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага, победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистско-немецкой нечисти.

Больше минометов, пулеметов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

В целях успешного выполнения заданий по дроволесозаготовкам и специальным заданиям бюро райкома партии и исполком райсовета установили на оставшийся период санного пути следующие задания по вывозке древесины:

1 группа колхозов

Больше-Макателемский колхоз «Ялгай» древесины 40 км., дров 140 км., угля 120 км., Мало-Макателемский колхоз «Новая жизнь» (соответственно) 40,360,0, Лапшинский колхоз — «20 лет РККА» — 40,370,0, Успенский им. Молотова — 40,360,0, Березинский «Красная звезда» — 0,400,0, Обуховский «Красный борец» — 60,210,0, Шугиловский им. Сталина — 0,350,0, Шугиловский «Красная новь» — 0,450,0.

2 группа колхозов

Худошинский колхоз «Заря» (тоже соответственно) — 20,80,60, Мазинский «Память Кирова» — 20,140,0, Петровский им. Ленина — 40,0,200, Григорьевский имени Калинина — 50,240,0, Алатырский имени Сталина — 0,200,0, Песковский «Трактор» — 0,200,0, Корсаковский «Победа» — 0,180,0, Сокольниковский «Красное знамя» — 0,180,0, Пандасский — «Якстере теште» — 0,200,0, Родниковский «Объединение» — 0,240,0, Елховский «Заря» — 0,0,240.

3 группа колхозов

Кадышевский колхоз имени

разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлого врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).

И. Кагановича (тоже соответственно) — 10,40,20, Кошелихинский «Красный Октябрь» — 15,60,30, Юрьевский им. Буденного — 0,100,0, Городковский «16 лет Октября» — 10,80,0, Рогожский имени Чапаева — 15,120,0, Федотовский им. Ярославского — 0,100,0, Малиновский колхоз «Заря будущего» — 10,0,40, Каналгуский «Новая заря» — 20,0,100, Цыгановский им. Жданова — 0,100,0, Гремячинский им. Горького — 0,0,100, Прудовский «Красный кустарь» — 0,0,100, Воскресенский «Лесная поляна» — 0,100,0, Урейский им. 16 партсъезда — 0,0,200, Николаевский «Новая жизнь» — 0,0,100.

За лучшее выполнение и перевыполнение установленных заданий выделены колхозам для распределения между колхозниками промтовары (одежда, белье и др.) на следующие суммы:

1 группа колхозов — 1 премия — 2.000 рублей, 2 группа — 1.500 рублей, 3 группа — 1.000 рублей.

2 группа — (соответственно) — 1.000 рублей, 750 рублей, 500 рублей.

3 группа — 500 рублей, 400 рублей, 300 рублей.

Райком партии и райисполком обязали председателей сельсоветов и колхозов полностью выделить необходимое количество лошадей, обеспечив их фуражем до конца санного пути.

Комсомолыцы

на дроволесоразработках

Большая часть колхозной молодежи села Б.-Макателем находится на дроволесоразработках. Вместе с рядовыми колхозниками она выполняет важнейшую

задачу, имеющую оборонное значение. В числе комсомольцев, работающих в лесу, — Аринкин В., Солдаткин Ф. и другие.

М. Бажтова.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних 5 дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2.450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк «Дойчланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1.400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ — 6240